Тема: Эритроциты человека и лягушки
I. Актуализация знаний:
- На прошлом уроке мы выяснили, что клетки переносчики у человека – это клетки крови. Какие? – эритроциты.
- Как их еще называют? – красные кровяные клетки.
- Давайте проверим д.з. и узнаем почему они красные (вставляем пропущенные слова в текст)
Текст: Гемоглобин – белок, содержащий атомы железа, переносящий кислород. Находится в крови кольчатых червей и позвоночных животных, то есть рыб, земноводных, пресмыкающихся, птиц, млекопитающих. (Курсивом выделены слова, которые дети должны вставить сами).
- На какие две группы можно разделить позвоночных животных?
- Каких животных мы наблюдаем зимой на улице? (птиц и млекопитающих)
- Почему не видно земноводных и пресмыкающихся? (спрятались от холода)
- Так, на какие две группы можно разделить позвоночных животных?
(холоднокровные – теплокровные)
- Почему их так называют? Чем они отличаются?
(Холоднокровные – t тела зависит от t окружающей среды, мало Е не хватает,
Теплокровные – t постоянна, хватает Е на поддержание постоянной t тела).
- Как вы думаете от чего это может зависеть?
- Как это связано с нашей темой?
- Может ли это зависеть от такой маленькой клеточки, как эритроцит? (да)
- Как это может зависеть от эритроцита?
(эритроциты  теплокровных должны переносить больше  кислорода – больше Е)
- Как мы можем это проверить?
Сравнить эритроциты лягушки и человека и проверить нашу версию.
Зачем у вас на партах лежит пластилин? 
Давайте попробуем сегодня сделать модели эритроцитов человека и лягушки, слепив их из пластилина. 
Можем? (нет) 
Почему? ( не знаем как они выглядят)
- Что нам нужно знать про эритроцит, чтобы сделать его модель? (форму, размер)
- Итак, чем мы займемся на уроке?
Цель и задачи проговаривают сами дети.
Цель:
 Проверить гипотезу о том, что кровь теплокровных переносит больше кислорода
Задачи:
· Изучи строение эритроцита человека и лягушки.
· Сравним их.
· Делаем модели эритроцитов.

II. Основная часть

· Лабораторная работа «Кровь человека и лягушки» (стр. 62) – 7 мин. (Приложение 1)

- Можем ли теперь сделать модели?  - мало информации

· Работа с текстами – 7 мин.
Возьмите каждый по одному тексту, изучите его, заполните таблицу (соответствующий столбик), расскажите товарищу про эритроцит. 
- Сейчас достаточно информации для создания модели? (да)
(Приложение 1, 2)
· Делаем модель – 3 мин.

Обсуждаем модели по презентации и проверяем таблицу.

Вывод: кровь (эритроциты) человека переносят больше кислорода, чем кровь лягушки. Гипотеза подтвердилась.

III. Рефлексия
Ребята перед вами два сосуда, опустите модель эритроцита человека в правый сосуд если на уроке вы узнали что-то новое, а модель эритроцита лягушки в левый сосуд, если вы ничего нового не узнали.

Спасибо за урок!





Приложение 1.
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Красные клетки крови. Они имеют правильную овальную форму (эллипсоид), в центре клетки расположено ядро. Эритроциты лягушки довольно крупны - до 23 микронов в диаметре, а длина их составляет 16 микрон, окрашены на препарате в розовый цвет. При исследовании можно обнаружить, что общее количество этих кровяных телец невелико – в 1мм3 их содержится не более 500 тыс. на мм3.
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7. JlaGoparopuasi pa6ora «Kposh YeJ0BeKa W STy K.

Xoxa paboTsl.

A. PaccMOTpHTE M0 MHKPOCKOIOM MUKPONpeNapaT KpoBH deoseka. Hail1uTe MHOro4HC/IeHHbIC
3PHTPOLHTEL, LIUTOIIA3MA KOTOPbIX OKPALICHA PH M3TOTORIEHHH NPENapaTa B KpaCHOBATO-PO30BbIi
uset. OGpaTHTE BHUMaHHE, 4TO CCPC/IMHA KakI0r0 IPUTPOLIMTA OKpallieHa cabee, KieTka B cepe-
JIMHKE NPOCBEYHBACT.

B. 3apucyiiTe B JI€BOH 4aCTH 3ArOTOBKH JUIS PHCYHKA B OIHOM Macurrabe 3-4 3pHTpoUMTa.
M306pakeHue IPHTPOLMTA J0KHO GbITh He MeHbiiie | canTHMETpa B anameTpe! CenaiiTe noanmmcy.

Kposs Kposs

B. PaccMOTpHTE TOI MHKPOCKOTIOM MHKDONpPENapar KpoBH Jarymrki. HaiinTe 5pHTpOLHTI. 3a-
pHcyifTe 3-4 SPUTPOIIHTA NIPH TOM e YBETHUCHHH H B TOM e MaciuTabe, UTO H IPHTPOLIHTH KPOBH
uesnoseka. Caenaiite noanmucu.

I'. CpaBHHTE PHTPOLMTEI YC/IOBCKA M IATYLIKH 110 NIPH3HAKAM, YKA3aHHbIM B TaGiHuC.

Tpu3snaku DPHTPOIHTHI ATYIIKH DPHUTPOLHMTE YelOBeKa

DyHkuns

Besnok, nepeHocsumit -
KHCJI0POA

Paimepsl

®opma

Hanuuue sapa

KoaM4ecTBO 3pHTPOLIMTOB B
KPOBH

JI. CaenaiiTe IMIACTHIHHOBBIC MOACIH PHTPOLMTOB HEOBEKA M JATYIIKH (MOZCIH JOMKHbI
10Ka3bIBaTh GOPMY KICTOK H HX OTHOCHTC/IBHBIC Pa3Mephi).
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Эритроциты   человека                         Эритроциты человека   Эритроциты красные клетки крови. Их в  крови человека больше, чем лейкоцитов.  В 1 мм3 крови находится 4,5 — 5 млн.  эритроцитов. Эритроциты очень мелки.  Их диаметр у человека равен 7 - 7,5   микронам, а толщина до  2 - 2,5 микрона.  Это  клетки, не имеющие ядра. Благодаря  отсутствию ядра в эритроцитах  содержится большее количество  гемоглобина. Эритроциты имеют форму  двояковогнутого диски окрашены в  красный цвет. В центре эритроцит  тоньше, а по краям толще, поэтому его  края темнее середины.   Красная окраска  эритроцита зависит от содержащегося в  нем красящего вещества крови  —   гемогл о бина. В одном эритроците  содержится 265 млн. молекул  гемоглобина.      
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